

聚光灯

# 超10部新片大年初一同日上映

## “水门桥”欲延“长津湖”热潮

□黄岸



距离春节档开锣尚有一段时间,上映影片或存在变数,但大片之战已蓄势待发。备受关注的大片《长津湖之水门桥》近日正式定档大年初一。截至15日,宣布将于大年初一同日上映的新片超10部。其中,《长津湖之水门桥》《奇迹·笨小孩》《四海》《狙击手》被视为“第一梯队”。同时,每年春节档必不可少的动画电影实力亦不容小觑。



《四海》

### ●悬念二 张艺谋首度进军春节档表现如何

《狙击手》被视为在题材上与《长津湖之水门桥》受众群体最为类似。该片由张艺谋携女儿张末联手执导,是国内首部聚焦抗美援朝志愿军狙击手的影片,展现志愿军狙击手这一集勇气与智慧于一身的战士群体。该片也是张艺谋首次进军

春节档,表现如何令人关注。

为了全方位塑造贴近抗美援朝战场上的年轻狙击手形象,《狙击手》中除张译(饰连长)、章宇(饰班长)外,“狙击五班”的战士们全部由新人演员演绎,并在开机前经历了严格的封闭式军事训练。

### ●悬念三 易烱千玺两片比拼哪部更出彩

值得一提的是,今年春节档,易烱千玺或成为最受关注的演员,由他主演的《奇迹·笨小孩》与《长津湖之水门桥》同期上映,“到底先看哪部呢”,不少影迷表示非常期待。

由文牧野执导、易烱千玺领衔

主演的《奇迹·笨小孩》讲述了一段发生在深圳的拼搏传奇。

易烱千玺在片中饰演“少年厂长”景浩,他的搭档哈琳,是无表演经验且年龄最小的女演员,兄妹间的表演火花值得期待。

### ●悬念四 韩寒《四海》构建年轻人的天地

韩寒的新作《四海》,故事发生在一座海岛。蔚蓝的天空、飞驰的摩托车、相依的小伙伴共同构建着这片属于年轻人的“四海”天地。

《四海》是韩寒导演的第四部电影,不但汇聚了韩寒导演作品最为年轻的阵容,更挑战国产电影中少见的机车题材。影片再度聚焦小

镇青年故事,讲述多年未见再次相逢的“冤家父子”吴仁腾、吴仁耀开摩托时撞见了志不同道不合的孤儿兄妹,还巧遇各种不靠谱的朋友们的故事。伴随夜晚机车的轰鸣,吴仁耀原本孤独平静的生活迎来了一场巨浪,几人携手踏上了一段奇遇之旅。

### ●悬念五 “喜羊羊”“熊出没”谁能拔得头筹

春节档少不了合家欢的动画片,今年著名动画IP“喜羊羊”“熊出没”将回归,此外,《小虎墩大英雄》《我是霸王龙》《侏罗纪大乐园》等动画电影也将与大小观众见面。

《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》由“喜羊羊之父”黄伟明执导,将视

角聚焦篮球运动题材,讲述喜羊羊、灰太狼与一众小羊组成的守护者进入篮球顶级赛事决赛;《熊出没·重返地球》里的熊二此次和新角色阿布组队,肩扛拯救地球的使命。这两个IP此次齐聚春节档,谁能拔得头筹? (《广州日报》)

### ●悬念一 《长津湖之水门桥》能否再续辉煌?

由《长津湖》原班人马倾力打造的续集《长津湖之水门桥》实力强劲,备受关注。

在最新发布的预告片中,展现了七连全新的艰巨“任务”。“他们一定会呼叫增援,往后就越来越难打了”“哪一场仗不难打?越难打就更要打”两句简短的台词,表现了任务的艰巨和志愿军钢铁般的意志与决心。主演吴京表示,《长津湖之水门桥》中的战斗,相比前作难度大大增加:“水门桥是最艰苦的一段戏,是冰与火的煎熬。《长津湖》只是拉开了这场战役的序幕,《长津湖之水门桥》才能让你知道这场战斗到底有多凶险。”

影片出品人、总制片人,博纳影业集团董事长于冬透露,《长津湖之水门桥》无论是在制作层面还是内容层面,都是一种全面超越。之前在《长津湖》中留下的诸多悬念,也将在这部影片里找到答案。

在刚刚过去的2021年,电影《长津湖》凭借超过57亿元的票房成绩成为中国电影史新的票房冠军。《长津湖之水门桥》这一次能否再续前作辉煌,创造票房奇迹?这一超级大片的“空降”,又会对今年春节档的格局带来怎样的影响?引发了业内与观众的期待。

## 开年剧《开端》出圈,15集太短了?

观众跟着白敬亭赵今麦一起推凶做笔记

关注



□李洪波

讯视频热播。自播出后,这部作品持续掀起话题讨论热度,甚至很多观众都觉得只有15集太短了。

《开端》是国内少见的时间循环题材,故事发生在一个封闭的公交车上。白敬亭饰演的游戏架构师肖鹤云与赵今麦饰演的大学生李诗情在遭遇公交车爆炸后“死而复生”,他们在出事的时间段内不断经历时间循环,从下车自救到打破隔阂并肩作战,努力阻止爆炸、寻找真相。

这样的设定引发了很多观众的好奇与讨论,经过首周的8集剧情后,观众纷纷表示“时间循环设定算是被《开端》玩明白了”,观众跟着主角推凶、做笔记、寻找蛛丝马迹,代

入感十足。而随着剧情渐入佳境,《开端》中所涉及的人性、救赎、小人物群像、真实情感也获得了诸多共鸣和认同。

紧凑的剧情之余,演员演技也成为一大亮点。该剧主演由青年演员白敬亭、赵今麦担纲,他们虽然年轻,但表现却不俗。同时,剧中的一众戏骨也非常精彩,刘奕君饰演的张成警官,被网友赞叹“眼神戏一绝”“全是细节”;刘涛饰演的杜局也被网友肯定“演出了警察的沉稳镇定”,而刘丹饰演的陶映红更是被观众评价为“留下阴影”,不少人表示“被她吓得不敢睡觉”。

(《半岛晨报》)

播报

## 六集冬奥题材纪录片《从北京到北京》开播

6集纪录片《从北京到北京》经过一年的拍摄制作,于14日在中央广播电视总台央视纪录频道首播。这部以冬奥为题材的纪录片讲述了不同职业、不同年龄的普通人从2008年奥运会到2022年冬奥会精彩的“双奥”故事。

《从北京到北京》的总导演任崇蓉在接受采访时说,这部纪录片最大的特点就是选取了众多普通人进行跟踪拍摄。他们仿佛缕缕微光,汇聚在一起照亮了这座城市,也照亮了这场盛会的每一个角落,推动着全球首座“双奥之城”北京温暖前行。他们的故事有的充满感动,有的充满挑战,有的却只是平凡。历经双奥传承,他们一直都在用真诚托起奥运梦想,守护着奥林匹克的精神财富。

纪录片中的李久林是“鸟巢”的建筑总工程师,也是国家速滑馆“冰丝带”的总工程师;李楠是北京冬奥会首位报名成功的残疾人志愿者,高位截瘫的她虽然出门离不开轮椅,但为奥运志愿服务的热情却很高;音乐人常石磊在2008年北京奥运会时曾参与创作了许多脍炙人口的歌曲,北京申办冬奥成功后,他又陆续创作了《燃烧的雪花》《一起向未来》《我们北京见》等多首冬奥主题歌曲,他的奥林匹克音乐之旅仍在继续。

纪录片还拍摄了由北京各大医院骨干医生组成的冬奥历史上第一支中国“滑雪医生战队”;记录了北京延庆山区的珍珠泉中心小学是如何借助冬天村边封冻的天然河流开展冰雪运动的……这一个个平凡的身影,书写下一个又一个精彩的奥运故事。

(《羊城晚报》)



## 钟汉良李小冉《今生有你》再续前缘

□徐绍娜

改编自匪我思存热门爱情小说《爱你是最好的时光》的电视剧《今生有你》将于1月18日播出。该剧由刘俊杰执导,柏邦妮担任编剧,钟汉良、李小冉、王阳、田蕾希、张晨光、王骁领衔主演。钟汉良、李小冉两人曾共同主演高分剧集《来不及说我爱你》,被网友称为“神仙组合”。12年后,两人再度荧屏携手,使得新剧《今生有你》备受关注。

钟汉良饰演的聂宇晟是一位心外科医生,正筹备一个用以帮助先天性心脏病患儿的手术项目,患儿就医时聂宇晟发现,患儿的母亲是自己7年前的恋人谈静(李小冉饰演),她与患有先天性心脏病的儿子相依为命,为了给儿子攒钱手术,她努力工作、节俭度日。在近日发布的单人海报里,聂宇晟、谈静两人全都只露半脸,暗示他们性格中的矜持,两人眼中的泪水则传达了剧情中即将呈现的爱恋伤痛。

(《新快报》)